

## 习近平出席亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议并发表重要讲话

面向未来开拓进取  
共同绘制亚太合作的宏伟画卷

据新华社马尼拉11月20日电(记者霍小光 李建敏 路璐)亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议20日在秘鲁利马举行。国家主席习近平出席并发表题为《面向未来开拓进取 促进亚太发展繁荣》的重要讲话,强调要深化亚太伙伴关系,以开放谋共赢,以融合促繁荣,不断开拓进取,共创亚太发展的美好未来。

会议开始前,习近平同与会领导人依次抵达,受到秘鲁总统库琴斯基的热情迎接。

当地时间上午10时15分,会议开始。库琴斯基主持。本次亚太经合组织领导人非正式会议的主题是“高质量增长和人类发展”。与会各经济体领导人围绕“当前全球形势下自由贸易和投资面临的挑战”“粮食安全、适应气候变化和获取水资源”和“融合亚太:实现真实、有效的区域互联互通”等重点议题深入交换看法。

习近平在讲话中指出,今年9月举行的二十国集团领导人杭州峰会描绘了强劲、可持续、平衡、包容的世界经济增长蓝图,体现了共迎挑战的伙伴关系精神,展现了谋求共同发展的决心。亚太是世界经济的重要阵地。亚太经合组织是亚太和全球经济合作的先行者、引领者、开拓者,对促进亚太区域和全球经济发展具有重要作用。面对新形势新挑战,我们要采取有力举措,发挥亚太引擎作用,推动创新发展、活力、联动、包容的世界经济。

习近平强调,我们要坚定不移引领经济全球化进程,引领经济全球化向更加包容普惠的方向发展,反对一切形式的保护主义。我们要坚定不移提升亚太开放型经济水平,支持多边贸易体制,早日建成亚太自由贸易区。我们要坚定不移破解区域互联互通瓶颈,深入落实北京会议通过的10年期互联互通蓝图,促进基础设施、规章制度、人员交流互联互

通,构建全方位、复合型互联互通网络,加强“一带一路”倡议同有关各方发展战略及合作倡议对接。我们要坚定不移打造改革创新格局,推进经济结构改革,为亚太引领世界经济创造动力。

习近平强调,中国加入亚太经合组织25年来,坚持把亚太作为开放的优先方向。随着2020年茂物目标期限临近,我们应该加紧规划更加长远的合作愿景。中国愿同各方一道,以发展为主题,扩大开放,促进区域一体化、互联互通,共同绘制亚太合作的宏伟画卷。

当天下午,会议继续进行。习近平就促进可持续发展发表讲话。习近平指出,今年是落实2030年可持续发展议程的元年。亚太经合组织应该采取行动,共同推进可持续发展。我们要促进包容发展,使人民共享发展成果。要推动绿色发展,提高发展质量和效益。要加快互联互通建设,促进联动发展。中国已经率先发布落实2030年可持续发

展议程国别方案。我们将贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,全面推进议程落实工作,继续为全球和亚太发展作出积极贡献。

会议发表了《亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议宣言》。

当天上午,习近平还同亚太经合组织经济体领导人共同出席全球经济形势非正式对话会,听取国际货币基金组织总裁拉加德对世界经济形势的介绍,并阐述中国对世界经济的看法,强调中国推进改革的决心坚定不移,对改革和发展的前景充满信心。

日报云阅读

扫二维码,阅读讲话全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/689874>



## 习近平向2016“中美旅游年”闭幕式致贺词

新华社华盛顿11月20日电(记者高攀)2016“中美旅游年”11月20日在美国首都华盛顿闭幕。国家主席习近平向闭幕式致贺词。

习近平指出,值此2016“中美旅游年”闭幕之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对“中美旅游年”的成功举办,表示热烈的祝贺!向长期以来致力于中美关系发展和友好交流合作的朋友们,表示衷心感谢!

习近平强调,举办“中美旅游年”,是我和奥巴马总统作出的重要决定,目的是推动构建中美新型大国关系、促进双方务实合作、增进两国人民友谊。在双方共同努力下,“中美旅游年”活动丰富、成果丰硕,扩大了双方人员往来,促进了其他各领域务实合作,为中美关系发展注入了新动力。

习近平指出,中美关系发展离不开两国人民参与和支持。希望双方将成功举办“中美旅游年”作为新的起点,持之以恒加强人员往来和人文交流,增进两国人民相互了解和友谊,不断夯实中美关系发展的社会基础。

## 国办印发《控制污染物排放许可制实施方案》

据新华社北京11月21日电 近日,国务院办公厅印发《控制污染物排放许可制实施方案》,对完善控制污染物排放许可制,实施企事业单位排污许可证管理作出部署。

方案明确,到2020年,完成覆盖所有固定污染源的排污许可证核发工作,基本建立法律体系完备、技术体系科学、管理体系高效的控制污染物排放许可制,对固定污染源实施全过程和多污染物协同控制,实现系统化、科学化、法治化、精细化、信息化的“一证式”管理。

日报云阅读

扫二维码,阅读方案全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/690073>



## 新能源“空铁”在四川运营测试

11月21日,在四川成都双流西南航空港经济开发区,一列新能源“空铁”在试验线上运行。

当日,由中唐空铁联合多家单位研制的新能源悬挂式空中轨道交通试验线,经过近两个月的试验与调试运行,各项指标达到设计要求。下一步将对新能源“空铁”进行全面系统的运营测试,进而为制定相关技术标准和示范线建设奠定基础。 新华社记者 江宏景 摄



## 安倍见特朗普 在野党批“猴急”

日本最大在野党民进党干事长野田佳彦认为,首相安倍晋三先于别国领导人与美国当选总统唐纳德·特朗普会晤,“太着急”。

特朗普在本月8日举行的美国总统选举中获胜,成为美国下届总统。安倍17日晚在纽约与特朗普会晤约90分钟,成为特朗普胜选以来会晤的首名外国领导人。共同社20日报道,野田19日在埼玉县举行的民进党集会上表示,全世界都在谨慎观望,能否围绕“个人尊严和自由、民主、法治等基本价值观”

与特朗普达成共识,安倍就与特朗普会面了。

“首相和外务省是不是太着急了,”野田说,“现在的美国总统是(贝拉克·)奥巴马。奥巴马在任时就会晤特朗普有违国际礼仪。只稍微见了一面,就说(特朗普)是‘可信赖的领导人’,这是真的吗?”

野田说,他很震惊。民进党党首莲舫则表示,安倍会见了美国当选总统,有责任向民众说明磋商了哪些问题、首相作何主张。然而,

安倍与特朗普会晤后仅简单表示,谈了“基本看法和各种课题”。

日本外交消息人士称,安倍与特朗普会晤是日本驻美大使佐江贤一郎向特朗普女婿提出并努力实现的。

就对特朗普的评价,安倍在会后告诉媒体记者:“同盟关系没有信赖就无法运作,特朗普可以信赖。”

安倍还向特朗普赠送高尔夫球杆示好。

至于安倍未能在特朗普当选前与其会晤,而是只会晤了民主党总统候

选人希拉里·克林顿,日本官员称,曾经协调过,但因日程对不上未能安排。日方在特朗普7月正式获得美国共和党提名参加总统大选后,已经有所准备。

日本内阁官房长官菅义伟18日接受媒体采访时说:“我们对特朗普进行了相当多的研究,比如对他产生影响的人物。”安倍则在参院特别委员会上强调做过一系列没有公开的外交努力。

(新华社供本报特稿)



## 北京降雪致首都机场部分航班延误或取消

11月21日,首都机场工作人员对出港航班进行定点除冰作业。当日,北京迎来入冬首场降雪,受其影响,首都机场部分航班延误或取消,截至19时20分,共取消42架次航班,机场整体运行情况正常。(新华社发)

## 缅甸北部缘何战事又起

缅甸北部多支少数民族武装组织21日与政府军之间仍有零星交火,自20日开始的缅北战事尚未完全平息。新一轮冲突无疑给缅甸新政府大力推动和平进程构成严重障碍,同时对缅甸边境地区的稳定与发展造成严重影响。

自20日凌晨开始,克钦、德昂、果敢、若开等几支少数民族武装同时对多处政府军驻地发起武装攻击,冲突双方和平民都有伤亡。缅甸政府方面20日晚间的一份声明证实,冲突已导致1名士兵、3名警官、1名支持政府的民兵和3名平民死亡。

这是缅甸多支民族武装自去年2月果敢战事以来首次大规模联合行动,构成缅甸局势新的严重态势。

近几年来,缅北局势一直不太平,多支民族武装与政府军之间不时发生冲突。今年4月,昂山素季领导的全国

民主联盟(民盟)上台执政,把推动和平进程作为执政要务之一,并于今年八九月间举行了具有历史意义的21世纪彬龙会议即和平大会。

不过,由于缅甸军方坚持原有的强硬立场,德昂、果敢、若开等多个民族武装组织未能与会。彬龙会议后,军方继续对缅甸民族武装保持军事高压态势。这使得缅甸北局部地区的持续紧张局势未能因彬龙会议的召开而取得实质性化解。

目前,最主要的分歧在于,虽然各方都不反对和平进程,但军方对果敢等多支民族武装提出的要求是,只有放下武器才能获准参与和平进程,而一些民族武装则表示无法接受这一“底线”。这种对立导致在彬龙会议后一些民族武装与军方在多地再次发生冲突。就在上月,一些民族武装在若开邦针对政

府军发起一系列攻击行动,至今若开邦仍有大约一半地区处于军事封锁状态。

缅甸多支民族武装发起新一轮联合攻击行动是近年来政府军与缅甸民族武装之间矛盾不断激化的具体表现。这一矛盾也导致民盟新政府倡导的“全面包容”主张难以实现。德昂武装组织秘书长达蓬觉20日对缅甸媒体表示,民族武装再次行动的目的有“展示存在”之意,展示他们从深山老林到边境地区的行动能力。

中国外交部发言人耿爽20日在北京就缅甸民族武装与政府军发生交火答记者问时表示,中方对缅甸边境的和平与安宁高度重视,对缅甸一侧有关地区发生交火事件表示严重关切,希望有关各方保持克制,停止有关军事行动,防止冲突升级。中方呼吁有关各方坚持对话协商,为维护缅甸和平进程切

实作出努力。

中国国防部新闻局20日也就缅甸地区有关事态答记者问时表示,中国军队密切关注缅甸地区有关事态的发展,希望冲突双方保持冷静克制,避免事态进一步升级,避免发生损害中方主权安全的事情。中国军队正保持高度戒备,采取必要措施,坚决维护国家主权安全、维护中方边境生命财产安全。

观察家认为,无论什么理由,武力解决不了缅甸的民族武装问题,缅甸独立以来几十年的内战历史已经证明,坚持对话,政治解决,是缅甸持久和平的唯一正确选项。

(新华社北京11月21日电)

国际观察